



Zeagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

Anul XIII
XVIII Nr. 3564

Miercuri
29 martie
1961

4 pag. 20 bani

Ședința Comitetului politic consultativ al țărilor Tratatului de la Varșovia

MOSCOVA 28 (Agerpres) TASS transmite:
La 28 martie s-a deschis la Moscova ședința Comitetului politic consultativ al țărilor Tratatului de la Varșovia.

IN ÎNTÎMPINAREA ANIVERSARII PARTIDULUI

O zi de muncă rodnică în abatajele Văii Jiului

Angajamentele minerilor din Valea Jiului în cinstea glorioasei aniversări a partidului prevăd creșterea productivității muncii la cel puțin 1,100 tone pe post pe bazin și pe această bază depășirea planului anual cu 110.000 tone de cărbune din care 45.000 tone de cărbune cocsificabil. Pentru ilustrarea avântului cu care se muncște să vedem ce a adus nou pentru mineri ziua de 27 martie, o zi de muncă obișnuită.

321 tone de cărbune de bună calitate

Și ziua de 27 martie a început pentru mineri de la Uricani în nota celorlalte zile. Minerii au coborât în abataje hotărâți să smulgă muntelui cât mai multe tone de cărbune. Chiar după primul schimb s-a văzut că ziua va fi la fel de rodnică ca și celelalte. La sfârșit, producția extrasă a depășit cu 321 tone de cărbune sarcina zilnică de plan. Minerii s-au bucurat când au văzut că pe graficul întrecerii lor cifra care arată depășirea de plan a crescut la 6335 tone peste planul lunar în loc de 6014 tone cât fusese cu o zi înainte. S-au bucurat mai ales minerii din brigăzile conduse de Teodorescu Ștăncu, Apostol Vasile, Timofte Spiridon și din celelalte brigăzi de la sectorul I care, toate la un loc, au extras peste planul zilnic 160 tone de cărbune. Nici brigăzile de la sectorul II n-au fost mai prejos. Din abatajele lor au ieșit la ziua 161 tone de cărbune peste plan. De remar-

cat: întreaga cantitate de cărbune extrasă la 27 martie de la Uricani a fost de bună calitate, procentul de cenușă în cărbune a fost cu aproape 3,5 la sută sub norma admisă.

Producție sporită la Lupeni

Ultimele câteva zile au însemnat pentru mineri de la Lupeni zile de succese deosebite. În fiecare zi producția dată nu a scăzut sub 4200—4300 tone de cărbune cocsificabil. Și ziua de 27 martie face parte din acestea. Producția extrasă a fost de 4207 tone de cărbune, cu mult peste plan. Aproape la toate sectoarele, ziua s-a soldat cu depășiri de plan. La sectorul I A, de pildă, în dreptul acestei zile se află trecută depășirea planului cu 214 tone de cărbune, la sectorul II ziua de 27 martie a însemnat 44 tone de cărbune peste planul zilnic, iar la sectorul III, sectorul marilor frontale, ziua s-a încheiat cu depășirea planului cu 269 tone de cărbune. Și la 27 martie ca și în celelalte zile, pe mină

randamentul mediu a depășit 1,075 tone pe post.

Succese la toate sectoarele

În dimineața zilei de 28 martie dispecerul a raportat că depășirea planului lunar la mina Aninoasa însumează în ziua de 27 martie 4748 tone, cu 485 tone de cărbune mai mult decât în ziua precedentă. Porniți pe fapte mari, minerii aninoseni obțin zilnic succese în muncă. La 27 martie, de pildă, frontalistii lui Cristea Aurel, cei din abatajele lui Mănăilă Vasile, Sas Teodor, Mujnai Nicolae și din alte abataje de la sectorul I și-au întrecut planul în total cu 252 tone de cărbune. Și la celelalte sectoare s-au obținut realizări de seamă. În sectorul IV Priboi, de pildă, planul zilnic a fost depășit cu 108 tone de cărbune. Minerii aninoseni dau cărbune curat. La 27 martie întreaga producție dată de ei a avut un procentaj de cenușă cu 1,5 la sută mai mic decât norma admisă.

D. GRIGORESCU

Crește numărul cititorilor

Pe zi ce trece în evidența bibliotecii centrale orașenești din Petroșani apar noi nume de cititori. De la începutul anului acesta, în fișele bibliotecii au fost înscrise 1760 cititori care au citit peste 14.000 de volume, cu 312 cititori și 2312 volume mai mult de cit în aceeași perioadă a anului trecut. Rezultatele bune obținute în acest an se datoresc organizării unor acțiuni interesante și atrac-

tive de către lucrătorii bibliotecii centrale. Recenziile și expunerile asupra unor cărți, consfătuirile cu cititorii, seriile literare, sînt numai câteva din acțiunile care au făcut ca biblioteca să fie frecventată de un mare număr de cititori.

Printre cei mai pasionați cititori pot fi amintiți: Bănete Ioan, muncitor la Depoul C.F.R. Petroșani, Biro Eduard, miner Petrila, Dascăl Florian și Cornea Ioan, muncitori de la „6 August” Petroșani.

În ultimul timp au fost ținute la bibliotecă recenziile romanului „Nedeia din poiana Miresii” de N. Deleanu, seara literară „Despre viața și opera lui Al Sahia”, conferința „Înflorște Valea Jiului”, seara literară consacrată împlinirii a 100 de ani de la nașterea marelui poet ucrainean Taras Șevcenko la clubul minier din Petrila și altele.

În cinstea aniversării a 40 de ani de la crearea partidului, colectivul bibliotecii are prevăzută în planul său de acțiune numeroase recenzii, seri literare, conferințe etc. Dintre cele mai importante amintim recenziile la lucrările „Povestiri despre Doftana” de M. Novicov, „Nuvele” de Al. Sahia, „Cintul vieții” de Al. Toma și altele.

Un schimb a început lucrul

La termocentrală a început o nouă zi de muncă. În secții oamenilor din tură muncesc cu hărnicie. De la cota cea mai înaltă a uzinei și pînă jos în bala uriașă a cazanelor activitatea se desfășoară cu însuflețire. De câteva zile la termocentrală întrecerea e și mai avîntată. În urma dezbaterii Directivelor C.C. al P.M.R., muncitorii, inginerii și tehnicienii de la Petroșani s-au angajat să întîmpine cea de-a 40-a aniversare a partidului cu noi realizări. Secția chimică a hotărât să facă economii prin reducerea consumurilor specifice, muncitorii de la cazane s-au angajat să respecte parametrii prevăzuți și să pună la punct o nouă inovație pentru ușurarea procesului tehnologic de concasare a cărbunelui și de evacuare a zgurii, iar cei de la atelierul mecanic să recondiționeze un mare număr de piese scoase din uz și să îmbunătățească calitatea celor nou confecționate.

...În fața pompei de injecție, demontată parțial, lucrează echipa condusă de Berindea Lucian. Oamenii verifică cu atenție piesă cu piesă.

— La rotor nimic de semnalat — afirmă lăcătușul Foamene Vasile. Șeful echipei, un bărbat voinic de vreo 30 de ani privește întrebător la ceilalți lucrători.

— Și noi am terminat, putem asambla — răspunde Vilvoi Nistor.

De un timp, această echipă lucrează după un nou sistem de organizare. Reparațiile sau reviziile se execută după un plan defalcat pe oameni și operațiuni. Fiecare membru al echipei răspunde personal de lucrul ce-i revine. Aceas-

tă metodă de lucru dă rezultate bune. Echipa a redus pierderile inutile de timp cu 70—80 la sută. De exemplu, nu de mult echipa a schimbat într-un timp record un rotor al ventilatorului de la moara de cărbune. Întreaga instalație a intrat în funcțiune cu 4 ore mai devreme.

Răsfoind procesele verbale de recepționare a lucrărilor executate observi că de la începutul acestui an Berindea Lucian, Foamene Vasile, Vilvoi Nistor și Mărzac Mihai au dat numai lucrări de calitate. Economii realizate din recuperări au crescut și ele. Numai la o singură reparație ortucii lui Berindea au recuperat peste 700 kg. de tablă de 8 mm.

După asamblare, Berindea rosti scurt:

— Conectați! Pompa începu să funcționeze fără cusur. După câteva minute de ascultare atentă și încordată Berindea zîmbi oamenilor săi apoi, ridicîndu-și sculele le făcu semn să-l urmeze.

În fața tablourilor de comandă, lângă turbinele în mișcare, în ateliere sau privind atenți prin ochiurile cuptoarelor încinse, alți și alți oameni lucrează de zor. Toți se întrec pentru același scop: să crească productivitatea muncii cu 1,5 la sută, să reducă consumul de combustibil convențional cu peste 2000 tone și să realizeze o economie de 1.300.000 lei. Zi de zi pe graficele întrecerii, colectivul acesta barmic notează în dreptul principalelor obiective noi și noi realizări. Ele exprimă dragostea fierbinte cu care muncitorii de aici întîmpină aniversarea glorioasă a partidului nostru.

A. NICHIFOREL

Pentru îmbunătățirea continuă a desfășurării învățămîntului de partid

Educarea marxist-leninistă a membrilor și candidaților de

GHEORGHE VIJDEA
secretar al Comitetului orașenesc de partid

tive în munca de propagandă. Măsurile luate de Comitetul o-

rașenesc de partid pentru ținerea în cadrul pregătirilor de la cabinet a unor lecții despre metoda conducerii cercurilor și seminariilor, pregătirea propagandiștilor de la cercurile de studiere a Statutului P.M.R. și a Istoriei P.M.R. în două centre — la Petroșani și Lupeni —, atragerea la munca de instruire a propagandiștilor a unor tovarăși cu o pregătire temeinică — activiști de partid, cadre de conducere din economie și aparatul de stat — au dus la îmbunătățirea activității propagandiștilor. Propagandiștii Gilcă Nicolae de la mina Uricani, Solorencu Pavel de la mina Aninoasa, Kavasanski Ioan de la mina Petrila, Chintă Teofil de la mina Lonea, Pițurcă Constantin de la Petroșani și numeroși alții care participă cu regularitate la pregătirile de la cabinet, expun în fața cursanților lecții atractive, documentate, strîns legate de sarcinile concrete ce stau în fața colectivelor respective, insistă asupra învățămîntului ce trebuie tras din materialul studiat. Așa de exemplu, la lecția „Îndatoririle și drepturile membrilor de partid”, propagandiștul Burlacu Constantin, care conduce un cerc de studiere a Statutului P.M.R. a dat numeroase exemple de felul cum membrii și candidații de partid își îndeplinesc îndatoririle, a subliniat necesitatea respectării cu strictețe a disciplinei de partid. Cînd s-a seminarizat lecția, mulți dintre cursanți, între care tov. Navrady Laurențiu, Mîndreanu Niță, Chiriță Gavrilă au venit și ei cu exemple luate din viața sectorului, arătînd și învățămîntele pe care le-au tras pentru activitatea lor de viitor. De asemenea, tovarășul Kiraly Zoltan, propagandișt la un cerc de economie politică de la mina Lupeni, la lecția „Salariul în capitalism” a dat numeroase exemple culese din presă privind scăderea continuă a salariului real al muncitorilor din țările capitaliste, creșterea șomajului, înăsprirea pauperizării maselor muncitoare, în timp ce marile monopoluri realizează venituri uriașe pe seama intensificării exploatarei muncitorilor. În contrast cu situația grea a muncitorilor din țările capitaliste, el a scos în evidență grija pe care statul socialist o poartă îmbunătățirii condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii, venind în acest sens cu exemple concrete din prevederile Directivelor C.C. al P.M.R.

Sub îndrumarea Comitetului orașenesc de partid Petroșani, comitetele de partid și birourile organizațiilor de bază din Valea Jiului au depus o muncă susținută pentru ridicarea muncii de propagandă la nivelul cerut de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. Organizațiile de partid au obținut o experiență prețioasă în legarea învățămîntului de partid de sarcinile construcției socialiste. Lecțiile și seminariile în cercurile și cursurile de partid constituie un mijloc eficace de cunoaștere a sarcinilor planului de 6 ani, de mobilizare a maselor, în frunte cu comuniștii, la îndeplinirea lor. Studiarea în toate formele învățămîntului de partid a documentelor Congresului al III-lea al P.M.R. a imprimat învățămîntului de partid o strînsă legătură cu sarcinile actuale ale desăvîrșirii construcției socialiste, a dus la creșterea nivelului muncii de propagandă, la intensificarea preocupării membrilor și candidaților de partid pentru studierea politicii partidului și aplicarea ei în viață.

Pregătirea propagandiștilor — garanția ridicării nivelului învățămîntului

Nivelul activității cercurilor și cursurilor învățămîntului de partid, depinde într-o măsură hotărîtoare de gradul de pregătire al propagandiștilor, de metodele pe care ei le folosesc în conducerea cercurilor. Seminariile organizate de Cabinetul de partid constituie principala mijloc de pregătire a propagandiștilor, de generalizare a experienței pozi-

În programul zilnic al căminului de zi din Petrila, în ultimul timp, figurează tot mai des un punct deosebit de atrăgător pentru copii: jocul în aer liber. Într-adevăr ce poate fi mai atrăgător pentru copii decât o plimbare sau un joc în soarele călduț de primăvară.



(Continuare în pag. 3-a)

TOATE BRIGĂZILE cu planul îndeplinit ritmic!

— *Experiența colectivului minei Petrila* —

Minerii de la exploatarea carboniferă din Valea Jiului au obținut pînă acum însemnate succese în îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan. Pe seama creșterii randamentului mediu la 1,065 tone pe post pe bazin, minerii și-au depășit sarcinile de plan cu peste 80.000 tone de cărbune din care aproape 20.000 tone cărbune cocsificabil. La aceste succese, ca și la cele obținute în 1960, nu și-au adus contribuția în egală măsură toate brigăzile din abataje și înalțări, multe din ele rămînd sub plan. Comitetul orașenesc de partid Petroșani a trasat sarcini concrete exploatarea miniere

pentru acest an, sarcini care au drept scop îndeplinirea ritmică a planului de către toate brigăzile din abataje și înalțări. La unele exploatare (Uricani, Petrila) au fost asigurate asemenea condiții de muncă pentru minerii încît în fiecare lună toate brigăzile își realizează sarcinile primite prin foile de acord. La exploatarea minieră Petrila s-au obținut în privința ridicării tuturor brigăzilor de minerii la nivelul îndeplinirii și depășirii planului succese însemnate. În pagina de față prezentăm aspecte ale experienței minerilor de la Petrila. Această experiență constă în...

Sprrijin concret pentru fiecare brigadă

În anul trecut colectivul minei Petrila a extras peste plan însemnate cantități de cărbune, a obținut indici înalți la productivitatea muncii. La mină însă aproape 25 la sută din brigăzi nu și realizau sarcinile de plan. Odată cu dezbaterile sarcinilor de plan pe 1961, maiștrii și inginerii, conducerea minei au analizat temeinic situația fiecărei brigăzi de minerii în parte, au stabilit, pe locuri de muncă, ce anume măsuri tehnico-organizatorice să fie luate în 1961 pentru ca să fie create tuturor brigăzilor de minerii condiții optime de muncă, să fie asigurată îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Prin planul de măsuri au fost repartizați și maiștrii minerii care să răspundă de îndeplinirea planului la fiecare brigadă în parte. La sectoarele III și IV, activitatea a fost în așa fel organizată încît toate brigăzile au continuitate în muncă. În februarie, de pildă, la sectorul IV brigada lui Dobrotescu Ioan a muncit o perioadă de timp la un abataj frontal (unde și-a depășit norma cu 11 la sută și a obținut un câștig pe post de miner de 80,78 lei) apoi a trecut la un abataj cameră unde și-a realizat norma în proporție de 120 la sută.

S-a observat că multe brigăzi

nu și realizau sarcina de plan din cauza utilajelor și a uneltelor din dotare care erau defecte. Pe mină s-a pornit o acțiune de verificare a întregului utilaj, a inventarului de unelte pe brigăzi, înlocuindu-se în mare parte cele cu uzură înaintată. Acțiunea aceasta trebuie extinsă și la sectorul de investiții unde aproape 30 la sută din brigăzi au încă unele unelte uzate.

Aprovizionarea cu vagonete goale era una din cauzele care îngreunau mult ritmicitatea muncii în abataje. Prin planul de măsuri s-a prevăzut și au fost traduse în fapt o seamă de îmbunătățiri în transport. Așa de pildă, curățirea vagonetelor se face cu hidromonitorul. Rezultatele de pînă acum arată că încărcătura medie pe vagonet a crescut cu circa 20 kg. cărbune, iar la abataje s-a remediat în bună măsură lipsa de vagonete goale.

Pe lângă aceste măsuri cu caracter oarecum general, la mina Petrila au fost aplicate și unele măsuri specifice sectoarelor. Așa de pildă, la sectorul II, stratul 13 se pregătește acum din stratul 12 cu galerii diagonale scurte ceea ce a dus la mășorarea volumului de pregătiri și deci la o mai bună plasare a abatajelor, reducerea lucrărilor de întreținere. La sectorul IV în toate trans-

versalele abatajelor frontale și în galerii direcționale pe stratele subțiri transportul se face cu ajutorul troliilor de manevră.

Rezultatele tuturor strădaniilor colectivului sînt bune. În luna Ianuarie doar 15,8 la sută din brigăzile de la abataje și pregătiri au rămas sub plan, din cauza depășirii posturilor planificate, iar în februarie TOATE BRIGAZILE MINEI ȘI-AU ÎNDEPLINIT SARCINILE DE PLAN.

Pentru ca succesul minerilor de la Petrila să fie într-adevăr deplin, aici este încă nevoie de multă muncă mai ales în domeniul sprijinirii brigăzilor de la pregătiri și deschideri. În două decade din martie 12 brigăzi au rămas sub plan (din acestea, 7 brigăzi la abataje și 5 la pregătiri). La mină există convingerea fermă că și în martie toate brigăzile își vor realiza și depăși sarcinile de plan.



An trecut luni de zile de cînd brigada de la abatajul 10 vest din sectorul III nu cunoaște ce este sămînerea în urmă. Minerii de aici, conduși de tov. Bartok Iosif își depășesc în fiecare lună sarcinile de plan cu 450-1000 tone de cărbune. În luna martie, de pildă, din abatajul 10 vest s-au dat peste plan 964 tone de cărbune de bună calitate, ca urmare a faptului că minerii dau în fiecare zi circa 2.600 tone de cărbune peste plan de fiecare post prestat. ÎN CLIȘEU: Minerii Farkas Ludovic, Petric Victor, Bucur Alexandru și Romanescu Victor împreună cu șeful de schimb Neda Gheorghe din brigada lui Bartok Iosif, ascultă sfaturile maestrului miner care răspunde de abatajul lor.

Forme eficiente de mobilizare a colectivului

La mina Petrila toate brigăzile de minerii au condiții bune de muncă, își îndeplinesc ritmic sarcinile de plan. Acest succes de seamă își are izvorul în asistența tehnică, în sprijinul acordat fiecărei brigăzi în parte, dar și în munca de mobilizare a întregului colectiv la îndeplinirea sarcinilor de plan desfășurată de comitetul de partid, de comitetul sindicatului minei.

Un mijloc eficient folosit pentru mobilizarea minerilor și tehnicienilor îl constituie „foile volante”, scurte mesaje ale comitetului de partid către brigăzi sau maiștri în care sînt evidențiate succesele sau,

pe baza cunoașterii nemijlocite a stărilor de lucruri, sînt arătate deficiențele.

Sub îndrumarea organizațiilor de partid, se face la fiecare sector defalcarea planului pe brigăzi, împărțirea efectivului, urmîndu-se ca fiecare loc de muncă să fie încadrat cu numărul de minerii, ajutori minerii și vagonetarii prevăzuți de formația tip. Odată cu aceasta se are în vedere ca la fiecare brigadă să muncească membri sau candidați de partid, organizația de bază avînd deci un control asupra întregii activități tehnico-economice a sectorului. La indicația comitetului de partid, birourile organizațiilor de bază și conducerea sectoarelor analizează decadal modul cum se îndeplinește planul la brigăzi luînd măsurile necesare de urgență.

Un alt factor este întrecerea socialistă pe profesii în care sînt antrenate toate brigăzile și toți maiștrii minerii. Comitetul sindicatului și comitetele secțiilor sindicale au stabilit obiective concrete de întrecere pentru fiecare profesie și printr-o evidență clară și operativă sînt aduse la cunoștința minerilor rezultatele întrecerii. Prin grafice sugestive așezate în sala de apel și mai ales prin carnete de evidență ținute la zi, rezultatele întrecerii socialiste pe profesii au devenit larg cunoscute masei de muncitori. În consfătuirile de producție pe sectoare sînt popularizate brigăzile și maiștrii cei mai buni. În luna februarie, de pildă, cea mai bună brigadă de pregătiri a fost cea condusă de Szekely Ștefan de la sectorul I, brigada cea mai bună de la abataje aceea condusă de Cotoară Victor de la sectorul III, iar cel mai bun maestru tov. Dănculescu Nicolae de la sectorul I.

Cointeresare a minerilor

Îndeplinirea și depășirea planului în mod ritmic asigură câștiguri sporite minerilor. Acesta este un fapt bine cunoscut oricărui miner. La Petrila, în toate sectoarele, sînt numeroase brigăzile care obțin câștiguri mari ca urmare a importanțelor depășiri de plan. Iată cîteva exemple: În luna februarie, din abatajul unde muncește brigada condusă de Cristea Nicolae s-a extras cu 7,1 la sută mai mult cărbune decît prevedea planul. Pentru această producție,

brigada a realizat un câștig pe post de miner de 100 lei. În luna anterioară cînd planul a fost îndeplinit întocmai, fără depășire, brigada a avut un câștig pe post de miner de 72 lei. La fel, în brigada lui Izlay Mihai de la sectorul IV unde planul pe februarie a fost depășit cu 5 la sută, câștigul pe post de miner a fost de 89 lei, în timp ce în ianuarie pe postul de miner a revenit la 67 lei, planul fiind îndeplinit în proporție de 93,9 la sută.



La transversala 6 est în culcușul stratului 5 muncește cea mai bună brigadă de pregătiri de la sectorul

I, fruntaș și pe mină, brigada lui Szekely Ștefan. În două decade din martie, această brigadă și-a depășit planul cu peste 30 la sută. ÎN CLIȘEU: Șeful brigăzii, tov. Szekely Ștefan împreună cu otacul său, ajutorul miner Dogaru Ioan.

Maiștrii și tehnicienii — îndrumătorii brigăzilor



Colectivul sectorului III al minei este cel care a dat semnalul întrecerii între sectoare pentru ridicarea tuturor brigăzilor la nivelul îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan. „Noi ne-am orientat întotdeauna, spre asigurarea condițiilor de muncă în toate abatajele prin eșalonarea judicioasă a lucrărilor miniere”. Maiștrii minerii se străduiesc să creeze minerilor condiții bune de aprovizionare cu materiale, cu goale. ÎN CLIȘEU DE SUS: Șeful sectorului, tehnicianul Tenczler Ștefan discută cu maestrul miner Bura Brutus probleme tehnice legate de străpungerea suitorului de etac de la abatajul din panoul D stratul 7, dîndu-i indicații asupra felului cum trebuie să lucreze minerii de aici.

Sectorul I al minei a rămas în ultimele luni din anul trecut sub plan. Cauza a fost munca tehnică în cadrul sectorului defectuos organizată. Odată cu acest an, colectivul de conducere al sectorului a fost reorganizat, s-a îmbunătățit munca maiștrilor minerii. Acum sectorul I este fruntaș în întrecere pe mină, toate brigăzile își depășesc planul, minerii câștigă bine. „Avem însă condiții să obținem rezultate și mai bune, ne spune tov. ing. Botea Alexandru, locțiitorul șefului de sector și tocmai această problemă o discutăm acum”. Așa i-a surprins fotoreporterul nostru, pe inginer împreună cu maiștrii Dănculescu Nicolae, Păcuraru Argbir, Cioran Lazăr, Csorik Ștefan și Crișan Marcel. (CLIȘEUL DE JOS).



ÎN CONCLUZIE

Ridicarea brigăzilor de minerii la nivelul îndeplinirii și depășirii sarcinilor de plan la mina Petrila s-a obținut ca urmare a aplicării unor măsuri posibile la toate exploatarea Văii Jiului și anume: o concepție tehnică care asigură continuitatea muncii brigăzilor, indiferent de condițiile de exploatare, sprijin eficient din partea tehnicienilor și inginerilor pentru fiecare brigadă în parte, o susținută muncă politică și organizatorică de mobilizare a minerilor la realizarea ritmică a planului.

Aplicînd aceste măsuri în continuare, colectivul minei Petrila va dobîndi noi succese de seamă în întrecerea în cîntec aniversării a 40 de ani de la înființarea partidului.

Față de succesele dobîndite, la mina Petrila există condiții pentru a se realiza indici tehnico-economici tot mai înalți. Pentru aceasta este însă necesar:

- criteriul de evidențiere în întrecerea socialistă pe profesii să fie calitatea cărbunelui extras de brigăzi și revire,
- să se acorde mai multă atenție creșterii randamentului în abataje în special la sectoarele I, II și IV,
- să fie aplicate măsuri concrete care să ducă la îndeplinirea ritmică a planului la brigăzile de pregătiri și deschideri și, pe acest considerent, să se facă evidențierea maiștrilor minerii,
- să se acorde mai multă atenție brigăzilor de la sectorul de investiții pentru ca ele să și îndeplinească ritmic planul, lichidîndu-se deficiențele mecanice.

Alegerile in grupele sindicale

**Calitatea reparatiilor
pe primul plan**

Cu cîteva zile in urmă membrii de sindicat din grupa nr. 10 de la Depoul C.F.R. Petroșani au avut adunarea generală pentru prezentarea dării de seamă și alegerea activului de conducere. La această adunare au luat parte peste 30 de membri de sindicat. Organizați în echipe, membrii grupei sindicale sînt în primele rînduri ale luptei pentru executarea reparatiilor de bună calitate la locomotive, pentru îndeplinirea sarcinilor ce revin colectivului de muncă din Directivile celui de-al III-lea Congres al partidului.

În primele două luni ale anului membrii grupei s-au situat mereu la loc de frunte în întrecerea socialistă pe depou. Acest fapt se concretizează în numeroase exemple. Iată numai cîteva din ele: În acest an membrii din grupa sindicală au redus cu 11 ore timpul de imobilizare a locomotivelor aflate în reparații, au obținut în semnate economii la materiale. De asemenea, tinerii din grupa sindicală au participat efectiv la colectarea a 3 vagoane fier vechi, au prestat în total 450 ore de muncă voluntară.

Din discuțiile purtate pe marginea dării de seamă au reieșit și alte acțiuni importante întreprinse de membrii grupei în procesul de producție. În cuvîntul său tovarășul Josan Adrian, vorbind despre calitatea reparatiilor a arătat că aceasta trebuie să fie obiectivul principal al activității membrilor grupei sindicale. El a arătat că de felul în care se asigură calitatea reparatiilor la locomotive, depinde securitatea și buna desfășurare a transportului feroviar.

În cadrul adunării au fost evidențiate și activități de muncă voluntară. Așezându-se în jurul depoului, membrii grupei s-au angajat să reducă cu 3 zile timpul de imobilizare a locomotivei nr. 342.005 și cu 3000 lei cheltuielile de reparații prin recondiționarea unor piese, economisirea de materiale neferoase pentru armătura cazanului, cușineții etc.

Alegînd noul organizator de grupă și ceilalți activiști obștești membrii grupei s-au angajat să lupte cu însoțire pentru îndeplinirea sarcinilor ce le stau în față, pentru întîmpinarea celei de a 40-a aniversări a partidului cu noi succese în activitatea lor de fiecare zi.

Z. ȘUȘTAC

Pentru îmbunătățirea continuă a deslășurării învățămîntului de partid

(Urmare din pag. 1-a)

Grija pentru propria lor pregătire, pentru conținutul lecțiilor, a dat multor propagandiști posibilitatea de a desfășura o activitate rodnică. Sînt însă și cazuri cînd unele cercuri de învățămînt funcționează defectuos, mai ales din cauză că propagandiștii manifestă în activitatea lor o serie de lipsuri. Propagandistul Boldur Cornel care conduce un cerc de studiere a Statutului P.M.R. de la mina Lupeni nu pregătește lecțiile ce urmează să fie prezentate în fața cursanților, ci se mărginește să citească din broșură, iar uneori nici nu ține seminarii la lecțiile predate. Asemenea lipsuri există și în munca propagandiștilor Bănică Nicolae și Moraru Nicolae de la mina Aninoasa. Nichita Gheorghe de la mina Uricani. Faptul că în unele cercuri expunerea propagandistului și seminarizarea se fac fugitiv, durînd doar 40—45 de minute, că nu se trag învățăminte pentru activitatea practică a cursanților arată că activitatea unor propagandiști nu se desfășoară așa cum trebuie.

Comitetele de partid, birourile organizațiilor de bază, îndeosebi cele de la Uricani, Lupeni, Petrița și Lonea trebuie să ia măsuri pentru ca teji propagandiștii să participe cu regularitate la seminariile de pregătire, să-și controleze asupra felului cum își întocmesc planurile de expuneri și seminarii. De asemenea, organizațiile de partid trebuie să atragă propagandiștii în sprijinul cursanților care întîmpină greutăți la învățatură.

Eficacitatea — importantă cerință a învățămîntului de partid

Principala atenție a organizațiilor de partid trebuie îndreptată asupra calității lecțiilor și seminariilor, asupra asigurării unui bogat conținut de idei.

Activitatea fiecărui cerc trebuie să se reflecte în ridicarea nivelului de conștiință al celor ce studiază în învățămîntul de partid, în creșterea contribuției lor la lupta pentru o productivitate înaltă a muncii, pentru obținerea de economii, pentru rezolvarea problemelor legate de îmbunătățirea calității producției.

Experiența a dovedit că acolo unde învățămîntul de partid se desfășoară în bune condițiuni, aceasta se răsfrînge pozitiv asupra îmbunătățirii procesului de producție, asupra ridicării nivelului întregii munci de partid. Numeroși mineri, cum sînt tovarășii Apostol Vasile, Demeter Augustin de la mina Uricani, Nagy Andrei de la mina Lupeni, Moraru Nicolae de la mina Vulcan, Cosma Remus de la mina Aninoasa și numeroși alții care frecventează cu regularitate cercurile de învățămînt în care sînt în-

cadrați, sînt fruntași ai întrecerii socialiste, exemple de atitudine înaintată față de muncă.

Numeroase cercuri de învățămînt, mai ales cele de economie concretă, vin în sprijinul procesului de producție, al îndeplinirii sarcinilor economice. Cercul de economie concretă de la U.R.U.M. Petroșani, studiind unele probleme legate de creșterea randamentelor și îmbunătățirea calității produselor, a propus trecerea la confecționarea prin matrișare a brățarelor pentru stîlpii de abataj, operație care înainte se făcea manual. Importante propuneri pentru îmbunătățirea calității cărbunelui a făcut cercul de economie concretă din sectorul III al minei Petrița. La minele Lupeni, Vulcan, cercurile de economie concretă au făcut propuneri prețioase privind extinderea armării metalice, creșterea vitezei de avansare a abatajelor și galeriilor, reducerea consumului de material lemnos și exploziv. Cursanții cercului de studiere a Statutului P.M.R. de la atelierul mecanic al minei Lonea sînt fruntași în producție, iar unli dintre ei, între care tovarășii Gaboș Mihai, Smida Iosif, au devenit inovatori.

Organizațiile de partid sînt datorate să muncească neobosit pentru creșterea continuă a eficacității învățămîntului de partid. În această perioadă ia un puternic avînt marea întrecere socialistă în întîmpinarea celei de a 40-a aniversări a partidului. Obiectivele acestei mari întreceri, oferă cercurilor de economie concretă teme importante de studiu, prin care pot contribui la sporirea succeselor colectivelor minelor și întreprinderilor în întîmpinarea glorioasei aniversări. Militînd pentru întărirea eficacității învățămîntului de partid, organizațiile de partid, propagandiștii, trebuie să asigure ca activitatea cercurilor să se reflecte în ridicarea nivelului muncii de partid, în îmbunătățirea procesului de producție, în creșterea rolului comunistilor de mobilizatori ai maselor la îndeplinirea sarcinilor economice.

Controlul — garanția îmbunătățirii activității cercurilor de învățămînt

Comitetele de partid de la Lonea, Uricani, Aninoasa, Petrița, precum și multe organizații de bază au analizat recent desfășurarea învățămîntului de partid, luînd măsuri pentru îmbunătățirea frecvenței, participarea propagandiștilor la seminariile de pregătire. Analiza periodică a desfășurării învățămîntului în adunări, trebuie complectată cu un control permanent asupra activității cercurilor de învățămînt, deoarece astfel lipsurile pot fi descoperite din timp și luate măsuri de înlăturare a lor. Numai lipsa de control poate explica de ce unele cercuri, cum sînt cele conduse de tov. Szűszer Alexandru de la Uricani și Besenyel Ladislau de la Aninoasa sînt mult rămase în urmă față de program. Din cauza unui insuficient control, în activitatea unor propagandiști se manifestă lipsa de grijă față de calitatea învățămîntului. Membrii comitetelor de partid, ai birourilor organizațiilor de bază, trebuie să exercite un control permanent asupra activității cercurilor, să ia măsuri de îmbunătățire a pregătirii propagandiștilor, să vadă în ce măsură cursanții studiază materialul bibliografic și participă la discuții, să ia poziție împotriva tendinței unor cursanți de a veni la ședințele cercurilor nepregătiți. Combaterea formalismului ce se manifestă în activitatea unor cercuri, ținerea unei evidențe clare a frecvenței, a graficelor din care să rezulte data și locul unde diferite cercuri își țin ședințele de învățămînt, întărirea răspunderii membrilor comitetelor de partid și birourilor organizațiilor de bază față de activitatea cercurilor repartizate, vor contribui la îmbunătățirea desfășurării învățămîntului.

O mare atenție trebuie să acorde comitetele de partid generalizării experienței pozitive a propagandiștilor, a cursanților fruntași la învățatură, organizînd în acest scop schimburi de experiență. Aceste măsuri, luate de pe acum, vor contribui la pregătirea încheierii în bune condițiuni a anului școlar al învățămîntului de partid.

Punînd în centrul preocupărilor lor grija pentru îmbunătățirea desfășurării învățămîntului de partid, organizațiile de partid vor obține noi succese în pregătirea politică și ideologică a membrilor și candidaților de partid, în ridicarea rolului lor de conducători și mobilizatori ai maselor la înfăptuirea politicii partidului.

Un anuș semnificativ

De cum intri în incinta uzinei electrice Vulcan îți atrage atenția un anuș. Prin el muncitorii uzinei sînt anunțați unde pot să-și petreacă concediul de odihnă. Pe anuș sînt trecute stațiunile Sinaia, Călimănești, Sovata, Lacul Roșu, Herculan și altele. Anușul e simplu ca toate anunșurile. Conținutul său însă are o semnificație adîncă. El vorbește despre dreptul la odihnă, despre grija ce o poartă partidul și guvernul tuturor celor ce muncesc din patria noastră.

aibă pierderi însemnate la prețul de cost. Pentru rezolvarea acestei situații, care dăunează prețului de cost, conducerea combinatului trebuie să reflecte asupra aplicării în timp cît mai scurt a unor soluții corespunzătoare.

În luna martie, minerii de la sectorul de investiții al minei Lonea continuă să obțină rezultate la nivelul sarcinilor. În prima decadă, toate brigăzile fiind peste plan, pe sector s-a realizat o depășire de plan de 14 la sută și o productivitate care întrece pe cea fixată cu 0,230 m.c./post. Brigăzile conduse de Cosma Alexandru și Rancea Alexandru au obținut cele mai mari depășiri. Prima și-a depășit planul cu 16 la sută, iar a doua cu 13 la sută, fiecare muncind cu un randament zilnic mai mare decît cel planificat la 20—30 la sută.

Aceste rezultate dovedesc că întregul colectiv muncește cu însoțire, că minerii de aici sînt hotărîți să obțină succese tot mai de seamă în cinstea aniversării partidului.

ȘT. EKART

**TELEGRAME
EXTERNE**

n R. S. Cehoslovacă

**137.000 specialiști
cu studii superioare**

PRAGA 28 (Agerpres) — În 1958 în Cehoslovacia existau 137.000 de specialiști cu studii superioare, față de numai 47.700 în 1946. Pînă în 1965 numărul specialiștilor urmează să crească cu circa 50 la sută.

În prezent nevoia de specialiști este mai mare decît în trecut. În anul școlar 1961—1962 în institutele de învățămînt superior va fi primit un mare număr de studenți, în special în institutele tehnice și agricole.

**185 ani de la înființarea
Teatrului Mare
din Moscova**

MOSCOVA 28. — Corespondentul Agerpres transmite:

Azi se împlinesc 185 de ani de la înființarea Teatrului Mare din Moscova. Cu acest prilej, Gheorghe Orvid, directorul teatrului, Melik Pașaev, dirijorul principal, Boris Pokrovski, regizorul principal și o serie de alți artiști de seamă au relatat, în cadrul unei conferințe de presă pentru ziarisții străini, despre bogata și multilaterală activitate a acestui așezămînt de cultură.

În prezent, teatrul are în repertoriul său 23 de opere și 16 spectacole de balet, dintre cele mai de seamă ale culturii muzicale ruse, sovietice și universale. În fiecare seară 2155 de spectatori se delectează la spectacolele de o rară frumusețe și măreție ale teatrului.

**VIZITA LUI CEN I
ÎN INDONESIA**

DJAKARTA 28 (Agexpres) — Răspunzînd invitației ministrului Afacerilor Externe al Indoneziei, Subandrio, la 28 martie a sosit la Djakarta într-o vizită de prietenie, Cen I locțiitor al premierului Consiliului de Stat, ministrul Afacerilor Externe ale R. P. Chineze.

În timpul șederii sale în Indonezia, Cen I va avea întrevederi cu președintele Sukarno și cu alți membri ai guvernului Indoneziei.

**Arestarea
lui Piter Raboroco**

LONDRA 28 (Agerpres) — TASS transmite:

În Kenya a fost arestat cunoscutul fruntaș al Congresului național african din Uniunea Sud-Africană, PITER RABOROCO. După interzicerea Congresului național african în Uniunea Sud-Africană Raboroco a fost nevoit să intre în ilegalitate și apoi a reușit să plece din Uniunea Sud-Africană. Raboroco a fost arestat de autoritățile coloniale engleze la Nairobi unde se afla în drum spre Cairo la cea de-a treia Conferință a popoarelor Africii.

Numeroase organizații din Londra, protestează împotriva arestării lui Piter Raboroco și cer ministrului Colonilor al Angliei eliberarea lui.

**Greva a 2000 muncitori
portuari din Anglia**

LONDRA 28 (Agerpres) — Greva celor 2000 de muncitori portuari din Vonnouth și Bristol care revendică îmbunătățirea condițiilor de muncă continuă. În urma grevei pe 39 de nave au încetat lucrările de încărcare-descărcare. La mitingul care a avut loc la 27 martie, greviștii au hotărît să continue lupta pînă cînd revendicările lor vor fi satisfăcute în întregime.

Realizări însemnate și un indice deficitar

Planul la lucrările de investiții de la mina Lonea a crescut cu peste 100 la sută în acest an față de 1960. Acest lucru arată că mina Lonea se dezvoltă în continuu. În vederea îndeplinirii ritmice a noilor sarcini de plan conducerea sectorului de investiții a aplicat pînă în prezent o serie de măsuri eficiente, atît în vederea unei mai bune organizări a muncii cît și în scopul creșterii gradului de mecanizare a lucrărilor. În sector au fost introduse două mașini noi de încărcat, la adîncirea puțurilor s-au introdus greifere, iar în vederea creșterii vitezei de perforare la lucrările de săpări se întrebuintează sfredele cu capete detașabile primite din U.R.S.S. În luna februarie a fost formată o brigadă complexă care execută în același timp lucrări de săpare, lărgire și betonare. Această brigadă, condusă de Costinaș Mirocea, deși lucrează pentru prima oară după această metodă a obținut rezultate bune; ea și-a depășit planul de producție cu 14 la sută.

Un mare accent pune colectivul sectorului de investiții pe depășirea vitezelor de înaintare, pe creșterea productivității muncii, pe calitatea lucrărilor executate. Conducerea sectorului, maiștrii și tehnici-

**In sectorul de investiții
al minei Lonea**

cienii se îngrijesc de aprovizionarea brigăzilor cu materiale și goale. Rezultatele obținute de minerii de aici în luna februarie confirmă strădaniile depuse. Planul la săpări a fost depășit cu 16,7 m.l., iar la betonări cu peste 132 m.c., iar cel valoric a fost întrecut cu 12 la sută. În medie vitezele de înaintare au fost de peste 40 m. Cele mai bune rezultate le-au dobîndit brigăzile conduse de Petca Nicolae, Cosma Alexandru și Sichișiu Gheorghe.

Singurul indice la care se stă mai slab este prețul de cost la

care s-au înregistrat pierderi de cca. 90.000 lei. Acest lucru nemulțumește pe minerii sectorului, cu atît mai mult cu cît pierderea nu se datorește lor. De la 1 ianuarie a.c. de cînd a fost desființată fabrica de betonite de la Lonea (în urma unei hotărîri a C.C.V.J.) aprovizionarea cu betonite a sectorului de investiții și a sectoarelor de producție se face de la mina Petrița. Transportul betonitelor pînă la Lonea se face în 2 etape, odată pînă la linia C.F.I. (la poarta minei Petrița) și a doua oară cu platforma pe această linie pînă la mina Lonea. Pentru a satisface însă cerințele, se mai închiriază autocamioane de la I.R.T.A. fapt care ridică prețul de cost al betonitelor cu cheltuielile de transport ce nu sînt prevăzute în devize. Față de 350 lei cît este prevăzut pentru 1 m.c. de betonite și cît costa cînd se fabrica la Lonea acum se plătește 449 lei pe m.c., lucru care a făcut ca sectorul să

ȘTIRI DE PESTE HOTARE

Conferința popoarelor Africii

CAIRO 28 (Agerpres)
La ședința din dimineața zilei de 27 martie a celei de-a 3-a conferințe a popoarelor Africii au continuat să facă declarații șefii delegațiilor.

La începutul ședinței conducătorul delegației Rhodesiei de nord l-a informat pe președintele conferinței asupra tratativilor care au loc în prezent la Lusaka, centrul administrativ al Rhodesiei de nord, între reprezentanții africani și englezi. Delegații au hotărât să trimită guvernatorului Rhodesiei de nord o telegramă în care își fac cunoscută hotărârea „de a se opune intențiilor imperialiste ale guvernului englez în Rhodezia de nord”.

Ceea ce a caracterizat în cea mai mare măsură cuvântările rostite la conferință a fost în primul rând faptul că delegații nu s-au limitat numai să vorbească despre lupta popoarelor lor, ci au ridicat problemele de cea mai mare importanță care stau în prezent în fața Africii. Toți vorbitorii au cerut lichidarea imediată a rușinosului sistem colonial.

Imperialiștii și colonialiștii, a declarat reprezentantul Kenyei, Ronald Ngala, vor ca în cazul cînd din Africa vor fi izgoniți colonialiștii englezi, francezi, belgieni și ceilalți colonialiști ei să fie înlocuiți cu colonialiștii din Statele Unite. Ei uită însă că popoarele africane cer și luptă pentru lichidarea completă a dominației coloniale pe continentul african.

În aplauzele furtunoase ale delegațiilor Ronald Ngala a propus ca cea de-a 3-a conferință a popoarelor Africii să ceară înlocuirea imediată a lui Dag Hammarskjöld din postul de secretar general al O.N.U., retragerea trupelor O.N.U. din Congo, darea în judecată a lui Chomba, Kasavubu, Mobutu, Ileo și a celorlalte persoane răspunzătoare pentru asasinarea bestială a lui Patrice Lumumba și a tovarășilor săi și a declarat că sprijină guvernul Antoine Gizenga. Cereri similare au formulat în cuvântările lor și alți delegați.

REVISTA „LIFE” : „Viața șomerilor americani reprezintă o alunecare accentuată spre mizerie”

CHICAGO 28 (Agerpres)
Sub titlul „Durerosele zile ale stagnării” revista „LIFE” descrie unele aspecte ale vieții șomerilor americani.

„Viața șomerilor reprezintă o alunecare accentuată spre mizerie... familiile care primesc ajutoare de șomaj trebuie să se lipsească de hrană, să înapoieze obiectele casnice cumpărate pe credit; să renunțe la ajutorul medical și să se afunde tot mai adînc în datorii. Cînd perioada ajutorului de șomaj ia sfîrșit, șomerul trebuie să recurgă la umilitoarea și insuficiența asistenței publice”.

ACEASTA ESTE SITUAȚIA ÎN CARE SE AFLĂ ÎN MOMENTUL DE FAȚĂ PESTE 5,5 MILIOANE ȘOMERI AMERICANI (CU 1,5 MILIOANE MAI MULȚI DECÎT ANUL TRECUT).

Combătînd optimismul de comandă al unor cercuri care încearcă să minimizeze regresul economic în care se zbate S.U.A., autorul articolului, economistul Heller subliniază că economia americană nu a reușit să depășească stadiul stagnării și că, există o încetinire îngrijorătoare a ritmului de dezvoltare economică a țării... După ieșirea din recesiunea din 1958, scrie el, refacerea a încetat prea curînd și nu a reușit să asigure folosirea deplină a brațelor de muncă”.

Economistul american se arată de asemenea deosebit de îngrijorat de faptul că intervalele dintre crize se reduc în permanență. „După recesiunea din 1949 avîntul economic a durat 45 de luni. După recesiunea din 1954 economia s-a dezvoltat timp de 35 de luni. Dar

Lucrările Adunării Generale a O. N. U.

NEW YORK 28 (Agerpres)
În ședința din după-amiază zilei de 27 martie a Adunării Generale a O.N.U. a continuat discutarea problemei situației din Republica Congo. La discuție au luat parte delegații Ghanei, Republicii Arabe Unite, Uruguayului, R.S.S. Ucrainene și delegatul Republicii Congo cu capitala la Brazzaville.

Ako Adjei, ministrul Afacerilor Externe al Ghanei a amintit propunerile prezentate Adunării Generale de Nkrumah, președintele Ghanei, apreciindu-le ca rezonabile și realiste. El și-a exprimat indignarea în legătură cu agresiunea belgiană împotriva poporului congolez, agresiune care continuă. Delegatul Ghanei a subliniat că atacurile soldaților lui Mobutu împotriva trupelor O.N.U. dau o lovitură gravă prestigiului O.N.U. și atestă o politică de slăbiciune. Referindu-se la conferința de la Tananarive, Adjei a subliniat că acolo au fost expuse fâșiș principiile dezmembrării Congoului. Părerile exprimate la această conferință, a spus el, nu reprezintă cîtuși de puțin punctul de vedere al populației congoleze.

După cum a arătat ministrul de Externe al Ghanei, armata congoleză trebuie să fie izolată de politică și reorganizată; ope-

rația O.N.U. trebuie întărită și trebuie să i se imprime o direcție pozitivă; orice imixtiune din afară trebuie imediat interzisă; trebuie să fie convocat parlamentul congolez și, în caz de nevoie, trebuie organizate noi alegeri sau un referendum sub controlul O.N.U.; întregul personal militar și civil belgian trebuie să părăsească Congoul în decurs de o lună.

Recentele evenimente din Congo, a declarat reprezentantul R.A.U., Lufi, au un caracter foarte grav, ele punînd în primejdie pacea și securitatea internațională. Potrivit spuselor lui anumite greșeli săvîrșite de comandamentul O.N.U. în Congo au dus la o situație paradoxală.

În încheiere el a enumerat măsurile ce trebuie luate pentru preîntîmpinarea unei catastrofe în Congo.

Reprezentantul Congoului cu capitala la Brazzaville, care a luat cuvîntul la sfîrșitul ședinței, a folosit tribuna Adunării Generale pentru atacuri calomnioase împotriva unor state africane independente, inclusiv Guineea și Mali. Folosindu-se de dreptul la răspuns, delegatul guineez a declarat că după discursul vorbitorului precedent nimeni nu se va mai îndoi că colonialiștii au desfășurat o „activitate intensă” în Africa.

Ca urmare a înfrîngerilor suferite

In rîndurile rebelilor din Laos domnește descurajarea

LONDRA 28 (Agerpres)
Eșecurile suferite de rebelii laoțieni au fost recunoscute oficial în Camera Comunelor. Referindu-se la situația militară din Laos, Edward Heath, ministru adjunct al Afacerilor Externe al Angliei, a declarat — potrivit agenției France Presse — că „unitățile Patet Lao au tăiat șoseaua dintre Luang Pra-

bang și Vientiane”. El a afirmat că luptele se desfășoară la 80 de mile nord de Vientiane și 30 de mile sud de Luang Prabang.

La rîndul său postul de radio Londra arată că trupele guvernamentale și unitățile Patet Lao se apropie cu repeziune de Vientiane și de capitala regală Luang Prabang, iar în Laosul central au fost rupte legăturile dintre Vientiane și provinciile de sud ale Laosului.

În rîndurile unităților rebele domnește descurajarea încît căpeteniile lor au organizat la Vientiane o paradă în speranța că le vor ridica moralul. Postul de radio Londra a anunțat de asemenea că regele Laosului, care este prizonierul rebelilor a sosit la Vientiane pentru „a ridica moralul” unităților rebele, deoarece „pe întregul front al luptelor cu forțele Patet Lao se manifestă semne de demoralizare”.

Belgienii s-au prezentat duminică

ALEGERILE DIN BELGIA

26 martie la urnele de vot pentru a alege 212 deputați, 106 senatori, din 175, precum și 696 consilieri provinciali.

După cum se știe, aceste alegeri au fost organizate cu un an înainte de expirarea mandatului vechiului parlament. Ales la 1 iulie 1958, parlamentul a fost dizolvat la 21 februarie 1961 cu asentimentul tuturor partidelor politice ca urmare a grevei de cinci săptămîni a oamenilor muncii belgieni, prin care aceștia și-au arătat nemulțumirea față de hotărîrea guvernului Eyskens de a obține aprobarea parlamentului pentru „legea unică” denumită și legea nenorocirilor.

„Legea nenorocirilor”, înscamnă noi impozite și greutăți pentru oamenii muncii, urmărește să compenseze într-o oarecare măsură pierderile marilor monopoluri, ca urmare a aventurilor colonialiste în Congo.

Acțiunile singeroase ale colonialiștilor belgieni în Congo au făcut ca și pe plan internațional Belgia să fie compromisă în ochii întregii lumi. Acest lucru a determinat pe conducătorul Partidului socialist, Spaak să declare că „situația inter-

națională a Belgiei este foarte proastă” și că „Belgia are împotriva sa toată lumea”.

În aceste condiții, nu apar de loc surprinzătoare rezultatele alegerilor generale care arată că principalul partid de guvernămînt, Partidul social-cristin a suferit o

COMENTARIU

importantă înfrîngere pierzînd majoritatea absolută pe care o deținea în senat și opt mandate în Camera Deputaților și obținînd cu 5 la sută mai puține voturi. Și celălalt partid de guvernămînt, Partidul liberal a pierdut cite un mandat atît în Camera ot și în Senat.

Radicalizarea maselor populare din Belgia, dovedită și prin greva generală de cinci săptămîni, a făcut să crească numărul de voturi pentru partidul comunist. La alegerile de duminică partidul comunist a obținut o importantă victorie. El dispune acum de cinci deputați, față de doi în camera precedentă. În consiliile provinciale comuniștii au obținut 11 lo-

PUBLICITATE

TEATRUL DE STAT „VALEA JIULUI”

PREZINTĂ :

sîmbătă 1 și duminică 2 aprilie 1961, orele 19,30

ECOUL INDEPARTAT

dramă în 3 acte, 4 tablouri

de Sava Golovaniskii

Regia artistică : Ion Petrovici

Scenografia : Olga Lupu-Scorțeanu

O. C. L. produse industriale Petroșani

Anunță cumpărătorii că au sosit cantități importante de materiale de construcții ca :

CIMENT
VARS
IPSOS
CĂRĂMIZI
CHERESTEĂ

La magazinul industrial nr. 69 din Lupeni, s-au pus în vînzare cantități importante de CIMENT.

T. A. P. L. PETROȘANI

anunță publicul consumator că a organizat la restaurante Minerul și Carpați din Petroșani, un serviciu pentru servirea clientelei la domiciliu cu orice fel de mîncăruri, dulciuri și băuturi.

Înainte de a face comenziile rugăm consultați listele de meniu prin telefoanele restaurantelor Minerul (nr. 151) și Carpați (nr. 138). Astfel puteți fi serviți la domiciliu cu mîncărurile preferate.

Comanda se execută în cel mai scurt timp posibil.

Procurați-vă de la
„Librăria noastră”
BIBLIOTECI
PERSONALE
de 100 și 200 lei
Plata cărților în 4 rate

INTREPRINDEREA COMUNALA ORAȘENEASCA

Petroșani

telefon 541, 544 și 335
execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interioare de apă, canal și electricitate în toate localitățile din Valea Jiului.

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare.

PROGRAM DE RADIO

30 martie

PROGRAMUL I. 7,00 Radio-jurnal și sumarul presei centrale 7,15 Muzică ușoară, 8,00 Din presa de astăzi, 8,30 Estrada melodioasă, 9,30 Vreau să știu, 9,50 Concert de muzică corală românească, 10,40 Melodii populare românești interpretate de Felician Fărcașu și Florea Burnea, 11,30 Muzică ușoară sovietică, 12,00 Reportaj : Colocviu despre calitate, 12,25 Lucrări de compozitori români, 13,05 Muzică de estradă, 14,00 Program emis de Studioul de radio Craiova, 14,30 Din folclorul popoarelor, 15,10 Concert de muzică ușoară românească, 16,15 Vorbește Moscova ! 17,30 Tinerețea ne e dragă (reluare), 18,00 Program interpretat de soliști și formații muzicale de amatori din regiunea București, 19,05 Tribuna Radio, 19,45 Transmisie din Studioul de concerte a concertului orchestrei simfonice a Radioteleviziunii, 22,45 Muzică de dans. PROGRAMUL II. 14,30 „De toate pentru toți” (reluare), 15,00 Din operele compozitorilor sovietici, 16,15 Cîntece și jocuri populare, 17,00 Muzică populară din R. S. Cehoslovacă, 17,20 Clubul în sprîjinul producției, 17,50 Valsuri, 18,32 Arie din opere, 19,30 Din activitatea sfaturilor populare, 21,15 Concert de muzică populară românească, 21,45 Părinți și copii, 22,00 Cîntece de dragoste.

—O—

CINEMATOGRAFE

30 martie

PETROȘANI — Al. Sahia : Bătrîna pianină ; ANINOASA : Asasinul din umbră ; VULCAN : Un cîntec străbate lumea ; LUPENI : Normandie Niemen ; BĂRBĂTENI : Nu aștepta luna mai ; URICANI : Norii părăsesc cerul.